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سردلافادهأ

ॴنمنஔكمتتس

𝐵ةلداعملامادختسا◀ =
𝜇𝐼
ག𝜋𝑑ةفاسمدعبىلعيسيطانغملالاجملاةدشداجيلإ𝑑رميميقتسمليوطكلسنمகهتدشرايتهب𝐼

ॴ𝐵كلسلانمةفاسملاعماஓيسكعبسانتترايتهبகرميكلسنعجتانلايسيطانغملالاجملاةدشنأةفرعم◀ ∝ 1
𝑑

ميقتسمليوطكلسنعجتانلاوةطقندنعيسيطانغملالاجملاهاجتاديدحتلىنميلاديلاةدعاقمادختسا◀



میقتسمكلسيف஑رمیرایتنعجتِانلايسیطانغملالاجملا

𝐼ॳرایتلاهبகرمیمیقتسمكلسنملاًیوطاعًطقميتلآالكشلاح஖ضویوॳاஓیسیطانغملاًاجمجتِنیُرایتلاوأةك஖رحتملاةنحشلانأملعن
تاقلحلابلஔثمموهامك،زكرملاةدحஔِتمةقَلغمُرئاودلكشىلعكلسلالوحيسیطانغملاجمجتنیَ،كلسلايفرایتدوجولارًظنو

ॳلكشلايفةیدامرلا

𝐼



میقتسمكلسيف஑رمیرایتنعجتِانلايسیطانغملالاجملاةஐدش

ॴةلداعملامادختساب،𝐼رایتلاهبகرمیمیقتسمكلسنم،𝑑ةفاسملادنع،𝐵يسیطانغملالاجملاةஔدشداجیإنكمیُ

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝜋𝑑,

𝜇0هتمیقو،མغارفلاةیذافنཙمسابفرَعیُتباث𝜇0ثيح = 4𝜋 × 10−7 T ⋅m/Aॳ

اஓیدومعساقتُنأبجی𝑑ةفاسملانأىلإةراشلإايغبنت

ةفاسمسایقيتلآالكشلاح஖ضویوॳكلسلاىلع

ॳ𝐼ةیدومع

𝑑



ةفاسملاىلعيسیطانغملالاجملادامتعا

يفحஔضوماذهوॳكلسلانم𝑑ةفاسملاديزتامدنع،𝐵لاجملاةدشகلقت

يغبنتوॳرايتهبகرميميقتسمكلسلاعًطقمضرعييذلايتلآالكشلا

رايتلانأىلإريشتُكلسلازكرميفةدوجوملاةطقنلانأىلإةراشلإا

اهیفنوكتيتلاتاحاسملاریشتॳُاهيلعاஓيدومعو،ةشاشلاجراخىلإهجஔِتي

ةஔدشاهیفنوكتقطانمىلإضعبىلإاهضعببرقألاجملاطوطخ

ॳىوقألاجملا

𝐼



)ةعباتم(ةفاسملاىلعيسیطانغملالاجملادامتعا

نوكتنكلوॳكلسلادادتماىلعيئاهنلالكشباஓيلعفدوجوملاجملانإ

؛ةياغللةديعبةفاسمدنعنوكنامدنعرَكذتُلاةٍجردبةريغصلاجملاةدش

؛يسيطانغملالاجملاةஔدشةلداعمماقميفدجَوت𝑑ُةفاسملانلأكلذو

يسيطانغملالاجملاةدشبرتقتو،اஓيسكعابًسانت𝑑و𝐵بسانتيஔمثَنمو

ॳةياهنلاامنم𝑑برتقتامدنعرفصلانم

𝑑

𝐵



ميقتسمكلسيف஑رميرايتنعجتِانلايسيطانغملالاجملاباسح١ॴلاثم

دعبُىلعجتِانلايسیطانغملالاجملاةஔدشبسحاॳةیعانصةقاطةطحميفمیقتسملیوطلبكيف100Aهتஔدشرمتسمرایتகرمی

4𝜋مدِختساॳلبكلااذهنم0.06mاهرادقمةیدومعةفاسم × 10−7 T ⋅m/Aةميقل𝜇0ॳبرقلأ،ةيملعلاةغيصلابكتباجإبتكا

ॳنيتيرشعنيتلزنم

لحلا

ॴانیدلنوكی،میقتسمكلسيفرمیرایتنعجتانلايسیطانغملالاجملاةஔدشنوناقمادختساب

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝜋𝑑.

ॴنوناقلااذهيفضیوعتلابموقنمث

𝐵 =
(4𝜋 × 10−7 T ⋅m/A) (A)

2𝜋(0.06m)

=
(2 × 10−7 T) (100)

0.06 = 3.333 × 10−4 T.

3.33ةباجلإانوكت،نیتیرشعنیتلزنمبرقلأبیرقتلاب × 10−4 Tॳ



نيميقتسمنيكلسيف஑رميرايتنعنيجتِاننييسيطانغمنيلاجمةஐدشنيبةبسنلاداجيإ٢ॴلاثم

𝑑ةفاسمدعبُىلعلاست𝐵1هتஔدشاஓیسیطانغملاًاجمجتِنیُف،میقتسملیوطكلسيفرمتسمرایتகرمی cmیدومعஓكلسلاىلعاॳ

2𝑑ةفاسمدعبُىلع𝐵2يسیطانغملالاجملاةஔدشو𝐵1نیبةقلاعلاام،ماظنلارகیغتمدعضارتفاب cmیدومعஓ؟كلسلاىلعا

ॳضرلأليسیطانغملالاجملاةஔدشنمریثكبربكأ𝐵1،𝐵2نأضرتفا

ॳ𝐵2أ =
1
4𝐵1

ॳ𝐵2ب =
1
2𝐵1

ॳ𝐵2ج = 𝐵1
ॳ𝐵2د = 2𝐵1
ॳ𝐵2ه = 4𝐵1



)ةعباتم(٢لاثم

لحلا

ॴةلداعملارஔكذتن

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝜋𝑑.

ஔॴمثَنمو

𝐵1
𝐵2

= 𝑑2
𝑑1
.

𝑑2،لاؤسلايفو = 2𝑑1اذل؛ॴ

𝐵1
𝐵2

= 2𝑑1
𝑑1

= 2.

ॴنذإ

𝐵2 =
1
2𝐵1.



يسيطانغملالاجملاةஐدشةيمولعمبميقتسمكلسيفرايتلاةஐدشباسح٣ॴلاثم

كلسلانماஓیدومع18mmدعبُىلعجتِانلايسیطانغملالاجملاةஔدشॳةیبرهكةرئاديفمیقتسمكلسيف𝐼Aهتஔدشرمتسمرایتகرمي

1.2يواست × 10−4 Tॳبسحا𝐼،ریبمأبرقلأॳ4مدختسا𝜋 × 10−7 T ⋅m/Aةمیقل𝜇0ॳ

لحلا

ॴةلداعملارஔكذتن

𝐵 =
𝜇0𝐼
2𝜋𝑑.

ஔॴمثَنمو

𝐼 = 2𝜋𝑑𝐵
𝜇0

=
2𝜋(0.018m) (1.2 × 10−4 T)

4𝜋 × 10−7 T ⋅m/A
= 10.8A.

11Aॳيواستكلسلايفراملارایتلاةஔدشنأدجِنَریبمأبرقلأبیرقتلاب



میقتسمكلسيف஑رمیرایتنعجتِانلايسیطانغملالاجمللىنمیُلادیلاةدعاقॴةدعاق

ॴةیتلآاتاوطخلاعبتا،میقتسمكلسيفகرمیرایتنعجتِانلايسیطانغملالاجملاهاجتادیدحتل

١ॳجو،ىنمیُلادیلامادختساب஖رایتلاهاجتاىلإماهبلإاهॳ

٢ॳཙكسمأམفلبكلسلا஖يضارتفلااهروحملوحعباصلأاةيقبॳفتلتيذلاهاجتلاانوكينذإகلاجملاهاجتلاارًظانمعباصلأاهيف

ॳيسيطانغملا

رايتلاهاجتا

لاجملاطوطخهاجتا



ميقتسمكلسيف஑رميرايتنعجتِانلايسيطانغملالاجمللىنميُلاديلاةدعاقمادختسا٤ॴلاثم

ءًانبॳلكشلايفةحஔضوم𝐵يسیطانغملالاجملاطوطخ𝐵ॳيسیطانغملالاجملاجتِنیُ،𝐼ةتباثهتஔدشرایتهبகرمیمیقتسملیوطكلس

ॳكلسلايفيحلاطصلاارایتلاهاجتاركذا،لكشلاىلع

𝐵



)ةعباتم(٤لاثم

لحلا

،ةًضبقل஖كشتلعباصلأاةيقبஔفل،كلذدعبوॳرايتلاهاجتاىلإماهبلإاريشيُثيحب؛كلسلابམكاسملإلཙىنميُلاديلامدِختسا،كلذلعفل

ॳجتِانلايسيطانغملالاجملاهاجتاوهعباصلأاهيفகفتلتيذلاهاجتلاانوكيو

وهامكو،لكشلايفامكॳىنمیُلادیلامادختسابلفسلأماهبلإاهیجوتبلفسلأاىلإىلعلأانملعفلابகرمیرایتلانأنمقகقحتلااننكمیُ

ॳةعاسلابراقعهاجتايف)يسیطانغملالاجملاஔمثَنمو(عباصلأاகفتلت،قبسامیفحஔضوم

ॳلفسلأاىلإىلعلأانمكلسلايفرایتلاகرمینذإ



ةیسیئرلاطاقنلا

لاجملااذهةஔدشىطَعتُو،زكرملاةدحஔِتمةقَلغمُرئاودلكشىلعاஓيسيطانغملاًاجمرايتهبகرمييذلاميقتسملاليوطلاكلسلاجتِنيُ◀

ॴ𝐵ةقلاعلابيسيطانغملا =
𝜇0𝐼
2𝜋𝑑ॳ

ىلإلاجملاةஔدشضفخنتஔمثَنموॳكلسلانعاهدعبتيتلا𝑑ةفاسملاعماஓيسكعابًسُانت𝐵يسيطانغملالاجملاةدشبسَانتت◀

ॳةياغللارًيبك𝑑حبصيامدنعرفصلا
اهنأولامكعباصلأاஔفلو،رايتلاهاجتاىلإماهبلإاه஖جوॴىنميُلاديلاةدعاقمادختسابيسيطانغملالاجملاهاجتاديدحتاننكميُ◀

ॳيسيطانغملالاجملاهاجتلاارًظانمعباصلأاهيفகفتلتيذلاهاجتلاانوكيॳكلسلاكسمتُ


